

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Alicante, un mes	1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5'00 >
Extranjero, 3 meses	10'00

DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Administración, de este periódico, Plaza de las
Monjas, 4, entresuelo —Anuncios á precios conviene-
ciosos —La correspondencia al Director.



TERCER ANIVERSARIO

EL ILMO. SEÑOR

DON MANUEL SENANTE Y SALA

Director del Instituto de 2.ª enseñanza de esta Ciudad

falleció el dia 29 de Diciembre de 1889.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana jueves 29 del actual en la Iglesia Colegial de San Nicolás y en la Parroquia de Santa María, se aplicarán por el eterno descanso de este finado.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás parientes ruegan en caridad á sus amigos se sirvan encorendarlo á Dios y así tirá de alguno de aquellos actos, por lo que recibirán favor.

El Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder cuarenta días de indulgencias por cada sufragio que se aplique al eterno descanso de este difunto.

Alicante 28 de Diciembre 1892.

CARTA DE LEÓN XIII AL PUEBLO ITALIANO

Queridos hijos: Custodio de esa fe á la cual las naciones cristianas son deudoras de su redención moral y civil, Nos faltaríamos á uno de Nuestros supremos deberes si no levantásemos á menudo y muy alto la voz contra la guerra impia con la que se trata de arrebatarlos, queridos hijos, tan precioso tesoro.

Alecionados ahora por larga y dolorosa experiencia, bien conocéis las terribles pruebas de esta guerra y la deploráis altamente con vuestro corazón de católicos italianos. Y á la verdad, áse puede ser italiano de nombre y de afecto y no resentirse de las ofensas que á diario se hacen á esas divinas creencias que constituyen la más bella de nuestras glorias, que dieron á Italia el primado sobre las demás naciones y á Roma el cetro espiritual del mundo; que sobre las ruinas del paganismos y de la barbarie hicieron surgir el admirable edificio de la civilización cristiana? ¿Se puede ser católico de corazón y de verdad, y ver con ojos de indiferencia que en esta misma tierra, en cuyo seno el adorable Redentor se dignó establecer la sede de su reino, se atacan sus doctrinas, se ultraja su culto, se cambia á su Iglesia y su Vicario es objeto de hostilidades, mientras que se pierden tantas almas rescatadas con su sangre que constituyen la parte más selecta de su rebaño, mientras que un pueblo que le ha sido fiel durante diecinueve siglos está expuesto al continuo e inminente peligro de apostatar de la fe y á ser lanzado en la vía del error y del vicio de miseras materias y de morales abyecciones?

Dirigida á la vez contra la patria celestial y terrenal, contra la religión de sus padres y contra la civilización que nos han trasmido contanto explendor de ciencias, de letras y de artes, la guerra de que hablamos es como lo podéis comprender, queridos hijos, doblemente malvada y culpable, no menos de la humanidad que de esa divinidad.

Pero ¿de dónde toma ella origen, sino de esa secta masónica, de la cual Nos hemos ocupado largamente en la Encíclica *Humanum genus*, de 20 de Abril de 1884, y en la otra más reciente, de 15 de Octubre de 1890, dirigida á los Obispos, al Clero y al pueblo de Italia? Con estas dos cartas Nos hemos arrancado á la masonería la máscara con que se cubría á los ojos

del pueblo y Nos la hemos mostrado en su desuda deformidad, en su tenebrosa y fausta acción.

Nos nos limitamos esta vez á considerar sus deplorables efectos respecto á Italia. En efecto, habiéndose deslizado desde hace tiempo bajo las especiosas apariencias de sociedad filantrópica y redentora de los pueblos de nuestro hermoso país, y llegado finalmente, por medio de las conspiraciones, de la corrupción y de la violencia á dominar la Italia y la misma ciudad de Roma, á cuántas calamidades, á cuántos desórdenes no ha abierto ella camino en el espacio de poco más de seis lustros?

En tan corto espacio de tiempo nuestra patria ha visto y sufrido grandes males. La religión de nuestros padres ha sido el blanco de las persecuciones de toda clase, con la satánica intención de sustituir el naturalismo al Cristianismo, el culto de la razón al culto de la fe, la moral llamada independiente á la moral católica, el progreso de la materia al del espíritu. A las sancas leyes y máximas del Evangelio se han opuesto leyes y máximas que pueden llamarse el código de la revolución, y una enseñanza ateá y un verismo abyecto á la escuela, á la ciencia, á las artes cristianas. Invadido el templo del Señor, se ha disipado con la confiscación de los bienes eclesiásticos, la mejor parte del patrimonio necesario para el ejercicio del santo ministerio, y por la conscripción de los sacerdotes se ha reducido al último extremo el número de los sagrados ministros. Si no ha podido impedirse la administración de los sacramentos, se ha tratado, sin embargo, por todos los medios, de introducir y favorecer matrimonios y funerales civiles. Si no se ha logrado por completo arrancar de manos de la Iglesia la educación de la juventud y la dirección de los institutos de caridad, se pretende, sin embargo, con esfuerzos persistentes secularizarlo todo, es decir, borrar por completo el sello cristiano. Si no se ha podido ahogar la voz de prensa católica, se ha puesto todo en obra para de acreditarla y esclavizarla.

Y para combatir á todo trance á la Religión, ¡á qué contradicciones y parcialidades no se recurre! Se han cerrado los monasterios y conventos; pero se dejan multiplicar á su gusto las logias masónicas y los otros sectarios. Se ha proclamado el derecho de asociación, mientras que se niega á las congregaciones religiosas la personalidad jurídica de que usan y abusan las asociaciones de todo género,

se ha promulgado la libertad de cultos, y se reservan odiosas intolerancias y vejaciones, precisamente para esa religión qué es la de los italianos y á la cual se debería asegurar el respeto y una especial protección. Para garantía de la dignidad ó independencia del Papa se han hecho declaraciones muy amplias; pero ya veis á que ultrajes está expuesta todos los días Nuestra persona. Toda clase de manifestaciones públicas tienen campo libre, y solamente se prohíbe ó se trastorna ésta ó la otra manifestación católica. Se promueven hasta en el seno de la Iglesia los cismas, las apostasias, las rebeliones á los superiores legítimos; se reproban como cosas contrarias á la libertad y á la dignidad humana los votos religiosos, especialmente la obediencia, y se deja vivir impunemente á esas reuniones que ligan á sus adeptos con infaños juramentos y exigen hasta en el crimen obediencia ciega y absoluta.

Sin exagerar el poder masónico atribuyendo á su acción directa é inmediata todos los males que nos aquejan ahora en el orden religioso, se siente, sin embargo, su espíritu en los hechos que hemos recordado y en muchos otros que podríamos mencionar, espíritu que es implacable enemigo de Cristo y de la Iglesia, que busca todas las vías recurre á todos los artificios se prevale á todos los medios para arrebatar á la Iglesia, á su hija primogénito, y á Cristo, la acción predilecta, sede de su Vicario en la tierra y centro de la unidad católica. La influencia malefica y eficazima de este espíritu en todas nuestras cosas no hay porque sospecharla hoy por pocos y fugaces indicios ui deducirla por la serie de hechos que se suceden desde hace 30 años. Enorgullecida con sus éxitos la secta misma ha hablado muy alto y nos ha dicho lo que ha hecho en lo pasado, y lo que se propone hacer en lo porvenir. Los poderes públicos dándose ó no cuenta, son considerados por ella como instrumentos suyos y esto quiere decir que de la persecución religiosa que ha atribulado y atribula á nuestra Italia, la secta impía se jacta como de una obra que es principalmente suya, de una obra ejecutada muchas veces por otras manos, pero inspirada, favorecida, alentada y ayudada por ella, de una manera media ó inmediata, directa ó indirecta, por las adulaciones ó por las amenazas, por la seducción ó por la revolución.

Cuando ya no está levantado á las esperanzas y á los amores celestiales el corazón del hombre, capáz y ansioso de lo infinito lanzaese con ardor insaciable á los bienes de la tierra, y de aquí necesaria e inevitablemente la lucha perpetua de las pasiones ávidas de placeres, de riquezas de honores, y por ende una larga e inevitable fuente de odios, discordias, corruptelas y crímenes. En nuestra Italia no faltaban desórdenes sociales y morales aún antes de las actuales vicisitudes; pero igne doloro o espectáculo no nos ofrece ella en estos días! En las familias se ha disminuido considerablemente ese respeto amoroso que forma las armónias domésticas; se desconoce á menudo la autoridad por los hijos y por los mismos padres; las disidencias son frecuentes y los divorcios no son raros. En las ciudades crecen á diario las discordias civiles, las iras envenenadas entre las diversas clases de la población; el desenfrenamiento de las nuevas generaciones que crecidas bajo el aura de una libertad mal entendida, no respetan ya nada en lo alto, ni en lo bajo, mientras que se multiplican también las excitaciones al vicio, los delitos precoz, los escándalos públicos. El Estado en vez de atenerse á la alta y nobilísima misión de reconocer, tutelar y ayudar en su armonía universal los derechos divinos y humanos se cree ábitro y los desconoce ó los restringe á su capricho. El orden social, en suma está minado universalmente en sus cimientos. Libros y periódicos, escuelas y cátedras, círculos y teatros, monumentos y discursos políticos, fotografías y Bellas Artes, todo conspira á pervertir los espíritus y á corromper los corazones. Entre tanto, los pueblos oprimidos y empobrecidos tiemblan, las sectas anárquicas se agitan, las clases obreras

levantan la cabeza y van á engrosar las filas del socialismo, del comunismo, del anarquismo; los caracteres se debilitan, y tantas almas que no saben ya sufrir dignamente, ni redimirse virilmente por los sentimientos, renuncian cobardemente á la vida con el suicidio.

He aquí los frutos que á nosotros italianos ha aportado la secta masónica.

Y después de esto tiene la osadía de ponderar ante vosotros sus beneficios hacia Italia, y de dar á Nos y á cuantos escuchando nuestra palabra, permanecen fieles á Jesucristo, el título calumñoso de enemigos de la patria. Cuales sean los bienes que nuestra península deba á esta secta criminal no nos cansaremos de repetirlo, lo dicen los hechos. Los hechos demuestran que el patriotismo masónico no es otra cosa que un egoísmo sectario, ganoso de dominar todo, enseñoreándose de los Estados modernos que en sus manos todo lo ponen y abandonan. Los hechos prueban que en los intentos de la masonería, los nombres de independencia política igualdad, civilización y progreso tendían á facilitar en nuestra patria la independencia del hombre de Dios, la licencia del error y del vicio, la liga de una facción en perjuicio de los demás ciudadanos, el arte de los afortunados del siglo que consiste en gozar con más comodidades y delicias de la vida y el retorno de un pueblo redimido con la sangre de Dios á las divisiones, á las corruptelas y á las vergüenzas del paganismos.

Y no hay que maravillarse de esto. Una secta que después de diecinueve siglos de civilización cristiana se esfuerza en abatir á la Iglesia Católica y secar sus divinas fuentes; que negando en absoluto lo sobrenatural rechaza la revelación y todos los medios de salud que ésta nos señala; que por sus intentos y por sus obras se funda únicamente y enteramente en una naturaleza enferma y corrompida como la nuestra, no puede ser más que el colmo del orgullo, de la ambición y de la sensualidad. Ahora bien el orgullo oprime la ambición despoja y la sensualidad corrompe, y cuando estas tres concupiscencias llegan al más alto grado, las espolaciones, las corrupciones seductoras, desarrollándose cada vez con más fuerza adquieren proporciones desmesuradas y se convierten en presión en espolación en fuente de corrupción de todo un pueblo.

Permitid, pues, que al dirigiros la palabra, Nos os mostremos con el dedo á la francmasonería, como enemiga á la vez de Dios, de la Iglesia y de nuestra patria. Reconocedla prácticamente como tal, y con todas las armas que la razón, la conciencia y la fe ponen en vuestras manos, defendéos de tan temible enemigo. Nadi se deje engañar por sus bellas apariencias, fascinar por sus promesas, seducir por sus lisonjas, asustar por sus amenazas.

Recordad que la francmasonería y el Cristianismo son esencialmente irreconciliables y que formar parte de aquella es separarse de ésta. Esta incompatibilidad de católico y de mason, por lo demás, hijos queridos, no podeis ignorarla; os advirtieron de ello claramente nuestros predecesores y Nos os hemos también dado en alta voz el aviso.

Aquellos por tanto, que por desgracia grandísimos hayan entregado sus nombres a alguna de estas sociedades de perdición, sepan que están estrechamente obligados á separarse de la misma si no quieren quedar excluidos de la comunión cristiana y perder su alma en el tiempo y en la eternidad. Sepan además los padres, los maestros, los amos y cuantos tienen otros á su cuidado, que tienen obligación estrechísima de impedir en cuanto esté en su mano que ingresen en esta criminal secta sus subordinados, ó que una vez dentro en ella permanezcan. Es necesario, además en asunto de tantísima importancia, en que la seducción en nuestros días es tan fácil, que el cristiano se guarde de los primeros pasos, tema los más insignificantes peligros, evite todas las ocasiones, tome las mayores precauciones, que emplee, en fin, según el consejo evangélico, conservando en el corazón el candor de la paloma, toda la astucia de la serpiente.

Guárdense los padres y madres de familia de dar acogida en su casa ni de admitir á la intimidad de las confidencias domésticas personas desconocidas, al menos no conocidas bastante en cuanto á la religión; procuren en cambio cerciorarse antes de si bajo el manto del amigo, del maestro, del médico ó de cualquier otro familiar, se oculta un astuto agente de la secta. ¡Oh! en cuántas familias se introducen el bobo con la piel del cordero!

Bella cosa son las asociaciones de todo género que con una fecundidad prodigiosa surgen hoy por todas partes, en todos los órdenes de la vida social: sociedades lectoras, de socorro mutuo, etc., de prevención, literarias, artísticas y otras semejantes; sociedades que cuando están informadas por un espíritu moral y religioso, estrictamente en provechosas y oportunas. Mas ya que en estas manifestaciones sociales ha penetrado quizás más que en ninguna otra esfera, el veneno masonico, es preciso considerar como sospechosas y evitá las asociaciones que, sustituyéndose a todo influjo religioso, pueden fácilmente ser dirigidas ó dominadas en más ó menos grado por los masones, y vienen á ser, por lo tanto, plantel, aprendizaje y ayuda de las sectas.

Que las mujeres no se suscriban con ligereza, sin asesorarse antes de las personas prudentes y experimentadas en las asociaciones filantrópicas cuya naturaleza y fin no conozcan bien, pues la filantropía charlatanesca, contrapuesta con tanta pompa á la caridad cristiana y sirve a mediodía de pasaporte á las mercancías masonicas. Evite cada cual amistad ó lazos de familia con gente so-pechosa de pertenecer á la masonería u otras sociedades afines. Aleje de las sectas, conociendo los frutos de éstas. Y evite, además, el trato familiar, no solo de los abiertamente libertos ó impíos que llevan impreso en la frente el carácter masonico, sino también de aquellos que se ocultan bajo la máscara de universal tolerancia, de respeto á todas las religiones, de manía de conciliar las máximas del Evangelio con las máximas de la Revolución, Cristo y Belial, la Iglesia de Dios con el Estado sin Dios.

Libros y periódicos que destilan el fósigo de la impiedad y atizan en los pechos humanos el fuego de las concupiscencias desordenadas y de las pasiones sensuales; círculos y gabinetes de lectura donde el espíritu masonico circula asechando á quienes puede devorar, han de ser para todos los cristianos lugares y papeles que les causen horror.

Pero tratándose de una secta que lo ha invadido todo, no basta defendernos merelymente contra ella, sino que es necesario ir al campo y alejarnos y apartarla. Así lo debía hacer, queridos hijos, oponiendo prensa, escuela, escuela, asociación, a asociación, Congreso, a Congreso, acción a acción.

La masonería se ha apoderado de las escuelas públicas, y vosotros, por lo tanto, debéis despojarle la instrucción y educación de los niños y de la juventud cristiana con escuelas privadas; con las escuelas del hogar, con las escuelas del celos, eclesiásticos y de religiosos de uno y otro sexo; y sobre todo, los padres cristianos no confien la educación de sus hijos a esas escuelas no seguras. La masonería ha confiado el patrimonio de la beneficencia pública. Suplidla vosotros con el tesoro de la caridad privada. La masonería ha puesto las obras piadosas en manos de sus adeptos. Confiad vosotros á institutos católicos los que dependen de vosotros. Ella abre y mantiene casas de vicio. Haced lo posible vosotros para abrir y mantener asilos de la honestidad en peligro. A su favor milita una prensa anticristiana en el orden religioso y civil; vosotros con vuestro trabajo y con vuestro dinero, ayudad, promoved y propagad la prensa católica. Ella crea un beneficio de sus partidarios asociaciones de socorro mutuo y institutos de crédito. Haced vosotros, otro tanto, no solo por vuestros hermanos, sino por todos los indigentes, mostrando que la verdadera y sincera caridad es hija de Aquel que hace surgir el sol y caer la lluvia sobre justos y sobre pecadores.

Extiendase este lucha del bien contra el mal á todo y háganse esfuerzos en lo posible para repararlo todo.

La masonería celebra frecuentes congresos para concertar nuevos modos de combatir á la Iglesia. Celebradlos vosotros también frecuentemente para mejor entenderlos respecto al orden y los medios de la defensa. Ella multiplica sus logias. Multiplicad vosotros Círculos católicos y vuestros comités parroquiales, promoved asociaciones de caridad y de oración, concue-

rrid á mantener y acrecentar el esplendor del templo de Dios.

La secta, no teniendo ya nada que temer muestra hoy su cara á la luz del día. Vosotros, católicos italianos, haced abiertamente profesión de vuestra fe y ejemplo de vuestros divinos antepasados, quienes ante los tiranos, los suplicios y la muerte la confesaban intrépidos y la sellaban con el testimonio de su sangre.

¿Qué más? La secta se esfuerza por esclavizar á la Iglesia y colocarla como humilde esclava á los pies del Estado. Yo otro: no cesas de pedir y reivindicar por las vías legales la libertad e independencia que le son debidas. Ella quiere rasgar la unidad católica, sembrando en el Clero mismo la discordia, suscitando querellas, fomentando discordias, y excitando los espíritus á la insubordinación á la rebelión, al cisma. Vosotros, estrechando más y más el sagrado lazo de la caridad y de la obediencia, cubris sus desiguales, lleváis vana sus tentaciones y ilusiones sus esperanzas. Como los primitivos fieles formáis todo un cuerpo y un alma, y reunidos en torno de la Catedra de San Pedro. Unidos á vuestros pastores, protegeis los intereses supremos de la Iglesia y del Pontificado, que son también los supremos intereses de Italia y de todo el mundo cristiano.

La Sede Apostólica ha sido sí en su celosa custodia e inspiradora de las grandezas de Italia. Sed, pues, italianos y católicos, libres y no sectarios, fieles á la patria como á Cristo y á su vicario visible persuadidos de que Italia anticristiana y antipapal sería opuesta á la ordenación divina y estaría condenada á perecer.

Amados hijos: la Religión y la patria os hablan por Misericordia en este momento. ¡Ah! escuchad su grito piadoso, inoídos unanimemente y pelead valientemente las batallas del Señor. El número, la osadía y la fuerza de nuestros enemigos no deben alarmaros, pues Dios es más fuente que ellos; y si Dios está con nosotros, ¿quienes se atreverán contra nosotros?

A fin, pues, de que Dios sea con vosotros con la mayor suma de su gracia, de que combatáis con vosotros, de que triunfe con vosotros, redoblad vuestras plegarias acompañadas de las virtudes cristianas, y especialmente del ejercicio de la caridad hacia los necesitados y renovando todos los días las promesas del Brutismo, implorad humildemente, con instancia y con perseverancia, la misericordia divina.

Como auspicio de esta y como testimonio ademas de Nuestro paternal afecto Nosos concedemos, amados hijos, la bendición apostólica.

Dado en Roma en San Pedro el dia 8 de Diciembre de 1892, año décimo quinto de Nuestro Pontificado.

LEON PAPA XIII.

SUMA Y SIGUE

Y bien, amigo Carrasco, ha puesto usted una pica en Flandes, como vulgarmente se dice. El artículo, de efecto desastrosa que publica V en el papel, número 115, es de lo más espeluzante que yo he leído. Mucho de corrientes eléctricas, y de mágicas trompetas, y de viajeros en patria desconocida, y de efervescencia ilustrativa y hasta, para que no digan que V no sabe de todo, sentencias de Santos Padres y Doctores de la Iglesia.

El laicismo alicantino se ha puesto en movimiento y se agita con violencia, porque un pobre Antonelli les dice cuatro verdades, que escuchan. Se observa, seguramente dicen, que hay medios de buscar, registrarse, poner a la firma de X, etc. etc. etc. Si será la pluma de Antonelli esa mágica trompeta de que nos habla el señor Carrasco, que va despertando hasta las intenciones más obtusas, y éstas, agrandando, cual requello torbellino, tocan á toda orquesta el violón.

No insistáis V más en ésta, ridículo, porque cada vez es más lastimosa su situación. Ya le dije que no era yo, ni el papel de los carcas quien le ha ridiculizado, sino V, mismo, que afirma lo que no entiende y habla y escribe según el criterio suyo; lo cual resulta ridículo entre las personas de verdadera ilustración; de suerte que no hay nada de lo dicho, es decir, no existe contradicción alguna entre lo que lleva expuesto y la doctrina cristiana.

Ya dije esto en número anterior, pero al Sr. Carrasco tiene interés, sin duda, en ocultar á sus incultos lectores la verdad que tanto le molesta.

Prescindamos de la jactancia del Sr. Carrasco en lo relativo á su magisterio demócrata, al retar á todos los músicos habidos y por haber. Le reconozco tan músico y tan maestro como á Mozart, y plegue al

cielo favorecerle con grandes triunfos y prosperidades en el arte. Vamos, pues, al grano.

El maestro Carrasco no se toma la molestia de contestar á lo dicho por mí en el último artículo, pero en cambio, para solaz de sus buenos lectores, se ocupa largo y tendido del tan conocido asunto de Galileo. Aquí es donde el Sr. Carrasco, profesor de música, hace alarde de su erudición verdaderamente pasmosa. Son innumerables las ocasiones en que hemos visto en tela de juicio el proceso del Galileo, y esperaba sinceramente que no fuese menos maestrado este asunto por un profesor de música que lo ha sido por muchos otros en frases antirreligiosas.

Efectivamente: como prueba abrumadora y contundente del oscurantismo e ignorancia de la Iglesia que se opuso tenazmente á los progresos que en la ciencia astronómica venía a realizar el genio grande del gran Galileo, me copia el músico profesor una abjuración que hace tiempo en su Historia de la astronomía, y despierta, protesta contra la ignorante Iglesia Católica, y adelantando los oficios, falta poco para que empiece la Matanza por el brinco obtenido contra el papaismo de los carcas.

Poco á poco, Sr. Carrasco, blíja y de que la Iglesia solamente se opuso á que Galileo diese carácter teológico á una cuestión que era puramente científica, y se lo. Hoy a demostrar, teniendo á la mano ese gran libro, recordar asimismo que brinda á la verdad sus armas inviolables, contadas innovaciones calumniosas de su impiadad; a Historia.

No Galileo, sino Copérnico fue el primero que defendió, de un modo puramente científico, que el Sol es el centro del sistema planetario y que la tierra se mueve y gira alrededor del sol, y sin embargo, jamás pensó ningún tribunal reprobar su sistema. ¿No le parece al Sr. Carrasco que esto es un precedente muy digno de tomar en consideración? ¿Porque, pues, el tribunal teológico, como V. dice, combate á Galileo, sino dice más que lo mismo que antes afirmaría Copérnico? ¿Qué razón hay para respetar el sistema del maestro e inventar y condonar al pobre Galileo, que dice lo mismo? Creo que la buena fe de Carrasco y sus amigos ha sido lo más pendida.

Léase lo que á la letra copiamos del historiador Henrion, libro LXXXII, tomo V, página 426:

«No se contentó Galileo con adoptarlo y publicarlo por todas partes, (el sistema de Copérnico) sino que trató de fundarla en la base, en los libros sagrados, convirtió un punto de especulación natural en controversia dogmática, y quiso obligar á la Iglesia a que se declarase á su favor. Habiendo pasado á Roma en el pontificado de Pablo V, y conciliándose con sus descubrimientos los aplausos, aclamaciones y honores de las personas más distinguidas de aquella capital, se embriagó con su gloria y pidió, dice Galvichadini, que á la sazón era embajador de Toscana en la corte de Roma, que el Papa y el santo oficio declarasen el sistema de Copérnico, fundado en la Biblia. Escribió memorial sobre memoria, tuvo sitiadas las antecillas de los grandes y los palacios de los cardenales, persiguió y causó á todos, excepto al cardenal Orsini, que con mucha prudencia hizo exento de todos los esfuerzos para que el Papa se prestase á los deseos del filósofo. Molestado el Papa, añade Guichadini, alejó la conversación y decidió luego con el cardenal Belarmino, que la controversia de Galileo se juzgaría en una congregación. Galileo, continúa el historiador toscano, se portó en todo esto con un arrebatajamiento excesivo y no tuvo valor ni prudencia para vencerle.

¿Qué tal, Sr. Carrasco? V. ya usted conociendo lo que es la verdadera historia en lo relativo al asunto de Galileo? La Historia, de la que parece usted muy amante, demuestra que Galileo trató de convertir en controversia dogmática un punto de especulación natural, exigiendo que tanto el Papa como el santo oficio declarasen el sistema de Copérnico fundado en la Biblia.

Cómo puede observar todo el que tenga sentido común, ya descubre la razón por la cual no merece ignates consideraciones Galileo que Copérnico, y se comprende además, que si Galileo se hubiese limitado á defender y propagar el sistema de Copérnico, ningún tribunal le hubiese molestado, como ocurrió al sabio Copérnico.

Tome nota el Sr. Carrasco, y á fuer de hombre honrado y de buena fe, publique todo esto para que se ilustren sus buenos lectores.

Otra cosa. A repetidas y hasta impertinentes instancias de Galileo, el Papa decretó que su controversia fuera juzgada por una

congregación especial. ¿Cuál fué el dictamen de aquella congregación? El mismo Galileo iba de contestar á esta pregunta, la recomendamos á todos los que quieren conocer la verdadera historia de este proceso.

Dice Galileo en una carta que escribió al secretario del Duque de Toscana, segura afirma el mismo historiador Henrion:

«Por más que los dominicos hayan predicado que el sistema de Copérnico era herético y contrario á la fe, el juicio de la Iglesia no ha correspondido á sus esperanzas.

Se va enterando el Sr. Carrasco de una lección de Historia que no debe olvidar nunca. Estas no son invenciones de carcas, ni cosa que se le parezcan declaraciones del mismo Galileo, cuyo consejo, dice el profesor de música que conoce hasta en los más insignificantes detalles. De donde se desprende, que debe considerar todo esto; y si es así, permítame que diga que alguna intención maliciosa le inspiró ocultarlo á sus lectores, así que habla de ilustrarles en este asunto.

Además, como consecuencia del dictamen de aquella congregación, el cardenal Belarmino comunicó á Galileo una orden en virtud de la cual se le mandó que

evitase á hablar de semejantes concordancias entre los libros sagrados y Copérnico.

Se convence usted, amigo Carrasco, que Historia confirma en todo sus términos que o afirme y usted trata de refutar la historia que usted estudia por lo visto en esta historia, si en un aborto del fanatismo sectario que desfigurando los hechos, como usted, trata de acusar á la Iglesia de ignorante y enemiga del progreso, siendo así que ella es la más poderosa palanca del progreso mismo y de la verdadera ilustración. A la Iglesia no le duele prendas.

Continuaré sobre el mismo asunto.

ANTONELLI

NOTICIAS DEL DÍA

Son muy originales. Y nos complacemos en publicarlas en preferencia á las ordinarias.

El lector verá que bien lo merecen. Algunas las creemos.

Comenzamos, hoy, con algunas noticias. Hablando el Sr. Montero Ríos con algunos amigos, les ha manifestado que por fin ha sido convencido de que ésta del matrimonio civil, son sus palabras, según nos dicen, en preciso deseo de que antes si la familia ha de ser lo que se debe en la sociedad.

Y ha prometido dar al traste con los antiguos trabajos.

Ahí, y despedir de si, a ejemplos desplazadas sus teorías matrimonio-civilísticas.

Veremos si lo cumple.

Que dadamos.

Las promesas de liberal suelen quedar en eso, en promesas.

Es decir, cuando prometen hacer algo bueno, lo hacen en el sentido de la promesa.

Ahí está el país, infarto de buenas promesas liberales, pero aún más infarto de liberales calamidades.

Los conservadores, después de mucho discutir acerca de si la culpa de su caída la tiene Cánovas ó Silvela, han llegado a un acuerdo.

Han acordado que de ambos es la culpa.

Tuvieron varios acuerdos para hacer una escaramuza, tanto con el Jefe como con el subjefe, por haberles privado de la autoridad presupuestaria, base fundamental de los liberales... estómagos.

Entre los acuerdos se cuenta el siguiente: Cada vez que se pase al lado de uno de los dos señores, abrir la boca todo lo más que se pueda, en señal de hambre sanguínea.

El fin de este acuerdo es demostrarles al extremo que se les ha conducido por las cosas del uno y del otro.

Como si no.

A lo más, y esto es casi seguro, se les dirá.

Tened paciencia, que con el juego de subir y bajar, ya os tocará el no poder abrir la boca, por temor de que se os caiga el bocado.

Y poco a poco se irán esperanzando con esta promesa, y dejarán sin actitud.

Y entre las amarguras de la oposición y la esperanza de volver á ser poder, irán pasando, con más ó menos necesidades, la vida.

Gran acontecimiento que vivieron ayer.

Vista la desdicha que han

masones, pues son varios los Orients que se cuentan, y cada cual se cree legítimo, califican de ilegítimo a los otros, se acuerda celebrar una sesión magna de magos hachas... para llegar a un acuerdo.

Llegado que fué el dia y la hora, los hermanos... iban agudiendo cada uno su llo debajo del brazo.

Una vez en su... lógo, desataban el llo y se revestían de sus ridículas prendas y tomaban posesión de su jefe.

Comenzó la sesión, y aquello fué... la más grande desgracia, en cuanto a la forma, en el ridículo, al defender tal o cual Oriente... sus derechos, soltaba unas cuantas ridiculencias.

Los demás hachas... saían dándole una soberana alba.

No podían entenderse y tampoco se veía medio para terminar aquella escena.

Satanás, presidente de aquella asamblea, cansado de tanta audiencia, (cuánta no dura para cansarse) se llevó de su sillón, empeñó a los mogicos y se abandonó.

No sin antes dejarle cargado de un olor subido a azufre, que obligó a los hachas... también a salir y marcharse cada mochuelo a su olivo.

Al descenderlos habida en esta sesión magna ha de alondrar más y más la desdicha entre los hermanos.

Se vea por ahí algunos hermanos... que llevan en la cara parte del acia de su señor.

Recordando esto, sin olvidar su discurso de Oviedo, si mal no recordamos, se llevó la mano al tupé.

Y estando en esta apostura, exclamó: ¡Bruto de mí, a qué! ofrecí nada de eso!

Ahora si no lo cumplí, que no lo cumplí, pues si es yo liberal, me lo echarán en cara.

Y diciendo esto se dió fuerte tirón del tupé, que corrió peligro de ser arrancado.

No siendo porque el tal tupé es liberal; y los liberales ni a tres tirones salen de donde se posan, si tienen jugo que chupar.

Felicitamos al Sr. Sagasta por conservar su político distintivo, y permitanos que nos atrevamos a decirle que no se preocupe por el que cumplimiento de sus promesas.

Nadie mejor que él, que es liberal y de lo fino, sabe por qué decimos esto.

Nuestros lectores pueden ver lo que acerca de las liberales promesas va más arriba.

Humberto, el de Italia, según telegramas de Roma, ha tenido una alocada pesadilla.

Sofró que Crispi se le aproximaba con actitud amenazante, y que entre ellos se estableció este pequeño diálogo:

—Qué quieras? —dijo Humberto.

—Que se cumpla aquello de que «el que a hierro mata a hierro muere», contestó Crispi.

—Qué quieras decirme con eso?

—No lo comprendes?

—No.

—Pues que así como tu padre quiso el poder que tú tienes a su poseedor, hoy la revolución ya se ha cansado de tenerlo como instrumento y quiere que le dejes, que harto de las disfrutado.

Y según el telegrama, a que ligemos referencia, Humberto al oír estas palabras, dió un grito y un salto.

Despertó, alegrándose, y es natural, de que todo aquello no era más que un sueño.

Pues, mucho ojo que yo no sé qué dicen por allí que son los sueños; dice un amigo que de esto se enterá.

Y en verdad que mucho ojo necesita tener aquel señor que hay señales de que el sueño podrá tener algo de realidad.

Según nuestro correspondiente de Madrid, se dice por allí que el actual gobierno se propone que en las elecciones que se hagan bajo su gobernación se dé con completa libertad para los electores.

Ojalá que así fuese, que no lo será. Entonces se verá como el cuerpo electoral era un mero A.U.E.

Queremos que sirva ese anuncio.

Salvo algunas docenas de convenciones electores.

O de electores que votan por conveniencia.

Haciéndose las elecciones a lo liberal, esto es, vendo a casa de los electores, comprometiéndoles a obligándoles, que de todo hay, muchos huyen el bulto, con que se hiciese como queda dicho ¿qué sucede?

Más no pensemos en esto, puesto que las elecciones sagasta-liberales serán como fueron siempre.

Requeríndose el pasado.

Sea canovista, o sagastino, o liberal, de cualquier especie.

Que para el caso es lo mismo.

Entre los caracterizados libre pensadores ha habido serio disgusto, según el se dice.

Se fueron á las manos.

Todo ello fué por apreciar una misma cosa de distinta manera.

Por si era blanco, según el uno, o por si negro, según el otro, hubo puños luciendo sus potencias.

Pues vaya una manera de respetar la mutua libertad de pensar!

Así, así son los libre pensadores, y no hay que dudarlo.

Se enfurecen y son capaces de hacer una barbaridad si no se piensa como ellos.

Elllos son así.

Y si no, que se atreva cualquier libre pensador a no pensar, por ejemplo, como pienso Chies.

Las furias chiscas caían sobre el.

Dicho sea sin temor á ellas.

Basta.

Las noticias que hemos dado en lo que antecede son una inocentada.

El Sr. Montero Ríos sigue en sus trece; los conservadores no tomaron el acuerdo dicho no ha habido la sesión magna de los magos hachas... el tupé de Sagasta ha estado tranquilo; Humberto no soñó; lo de las elecciones al final será algo cierto, pero de otra manera dicho; no ha habido racha entre los dos librepensadores,

Ahora bien, dan ustedes queridos lectores, por cierto todo eso y verán qué perfectamente encajan las frases que como comentarios al así podemos decir, hemos escrito.

Que es lo importante.

Siendo esas noticias ciertas ó siendo unas inocentadas, los comentarios dicho sea con inmodestia, van bien.

Aun cuando quizá no gusten á nuestros adversarios, cosa que nos complace mucho.

Si gustásemos á nuestros enemigos sería mala señal.

Es que seríamos como ellos.

De lo que Dios nos libra.

SÍ: libres de Dios, que no nos gusta ser víctimas de ninguna calamidad.

Y ninguna mayor que ser liberal.

Dicho sea con el respeto debido, para que nadie se incomode.

SEVERO ZURRIAGO.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy. — Los Santos Inocentes (Antes obligación de oír misa)

La misa y oficio divino son de los Santos Inocentes con rito doble de segunda clase color morado.

Santos de mañana. — Santo Tomás Cantuariense.

La misa y oficio divino son del Santo obispo con rito doble y color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN.

INTENCIÓN GENERAL PARA DICIEMBRE

La Católica Polonia.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón

Inmaculado de María Santísima os ofrezco

las oraciones, obras y trabajos del pre-

sente día, para reparar las ofensas que se

hacen, y por las demás intenciones de

vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que las

lágrimas y sangre que han fecundizado á

Polonia, atraigan sobre ella y sobre toda

la Iglesia el don de fortaleza que tanto ne-

cesitamos.

PROPOSITO.

Sinceridad de corazón.

MÁXIMA. «Aunque no seas niños en la

edad, como niños en no tener malicia.»

(San Pablo.)

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata. — A las nueve la Conventual, y por la tarde después de Coro prosigue el solemne Octavario en memoria del Sto. Nacimiento del Divino Niño Jesús, bajo la augusta presencia del Santísimo Sacramento con sermón que predicará el Dr. Mirete, Canónigo de la misma, finalizando con la Letanía Crédida reserva y Villancicos.

En Sta. María. — A las ocho missa mayor.

En el Carmen. — A las oraciones continua el Octavario del Niño Jesús, con sermón.

En las demás iglesias los de costumbre.

DON JOSE ALVAREZ Y GIL

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUJIA
ha abierto su clínica en la casa de la calle Mayor de esta Ciudad núm. 23 y 25, piso segundo.

Dedicado desde hace muchos años á las operaciones quirúrgicas y al ejercicio de la medicina, puede ofrecer á sus clientes la seguridad de su tratamiento esmerado y su larga experiencia en la clínica médica.

Horas de consulta, de once á una, y gratis de seis á siete de la tarde.

EL TIMÓN

ALMACEN DE PAPELES PINTADOS

y DROGUERÍA ARTÍSTICA E INDUSTRIAL

JESUS NOGUEIRA SANTOME

(SUCESOR DE CASIMIRO ESTEVE)

Calatrava, (Antes Balsela), 7.— Alicante

BARNICES y colores, aceites de linaza y demás artículos para pintores; decorado general de habitaciones, buques y carruajes.

DROGAS y productos químicos para las artes, industria y agricultura.

EFFECTOS NAVALES y para máquinas de vapor.

FABRICA DE PINTURAS preparadas á la inglesa para buques, pintura mural, etcétera.

MANGAS Y TUBOS de goma y lona con y sin espirales, clases especiales pedidas exclusivamente por El Timón, para el riego, incendio y trasiego de vinos.

ARTICULOS EN GENERAL para bodegas, depósitos y negociantes en vinos.

PAPELES PINTADOS, inmenso y variado surtido, clases buenas y económicas.

«VITRAUX GLACIER» El mejor y único papel diafano para decorar cristales.

Pidase catálogo ilustrado al Sr. Adolfo Fó, colocador especial del papel de esta casa,

y artista conocido por todos por su buen gusto y laboriosidad.

Pedirá muestra al depósito de El Timón, Calatrava, 7, JESUS NOGUEIRA.

CASA FUNDADA EN 1860

Francisco M. Laguillón—Transitorio, consignatario y representante para venta y compra de géneros del País.

Ofrece sus depósitos en ésta para vinos,

y pipas en alquiler.

LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS

En esta acreditadísima casa acaba de recibirse la primera partida de chorizos nuevos de la presente campaña, cuyas clases son agrables, tanto por su apetitosa vista, como por su fino y grato paladar.

También se ha recibido la tercera partida de la acreditada sobrasada de Mallorca; los tan afamados salchichoncitos de Faján, Pollo, Perdiz, Foie-gras, Venado y el tan celebrado Salchichón de Milán.

Igualmente hemos recibido inmenso surtido en Terninas de Pate, Foie-gras, tan superiores, que no titubearán en recomendar á las personas de buen gusto.

Ostras frescas recibidas semanalmente de Alcachón.

Salchichería Extremeña, Princesa 19, antigua tienda de Los Choriceros.

La Monleona

Conocida desde

muchos años María la Monleona,

que vive en la planta baja de la casa nú-

mero 4 de la calle de las Monjas de esta población, como especialidad en toda clase de pastas, sobre todo en sus riquísimas mantecadas, toñas y pan quemado, ruega á sus numerosos clientes le hagan los encargos que tengan á bien en tiempo, para cumplirlos debidamente y evitar como en años anteriores, que el excesivo número de pedidos en víspera de Navidad, le impidan atenderlos oportunamente.

Las pastas de LA MONLEONA no admiten competencia: Mantecadas; toñas y el rico pan quemado de LA MONLEONA, hacen las delicias de sus parroquianos.

COLEGIO DE 1.^a y 2.^a ENSEÑANZA establecido en la ciudad de Elche bajo la dirección de

NTRA. SRA. DE LA ASUNCIÓN

Pensión al trimestre (pago adelantado), Alumnos internos de 2.^a enseñanza 180 pts)

Id. id. de 1.^a id. 165 •

La apertura del Colegio el 15 de Septiembre.

Para más detalles pidanse Reglamentos.

MARMOLEJO

AQUAS MINERO-MEDICINALES RECONOCIDAS
el mejor medicamento para combatir todos los padecimientos del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO, RÍONES Y VÍAS URINARIAS.

RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de

SECCIÓN DE ANUNCIOS.



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Capellán de Honor y Predicador de S. M.

— Y Dcres —

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.^a y 2.^a enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídale al Reglamento a la Dirección.

COLEGIO LUENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias e ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Cases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídale al Reglamento á D. Francisco Senante, Administrador del Establecimiento.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA

PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS

ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACIÓN DE LA GARGANTA
Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco, y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.

Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la Sociedad Farmacéutica Española, G. Formiguera y C.ª

Se encuentran en todas las farmacias.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gala, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Oarri, Coruña, Ferrál, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetó y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignataria, Enrique Ravallo, Calle Tránsito, 12.

CORREDOR

dedicado á ventas de toda clase de artículos al contado disponible.

M. PUIG ROSELL, calle de Trafalgar, 56.—Barcelona.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

PILDORIS DE RIAZA
DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES,
HASTA LA CONSTRUCCIÓN DE LAS PRENDAS.

PROPIEDAD Y DIRECCIÓN

HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820

PRIVILEGIO DE INVENCION

Premiada por S. S. Pió IX y Sociedad Amigos del País

DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—San Vicente, 12 y 14.

MADRID.—Puerta del Sol, 8.

BARCELONA.—Jaime I, 11.

SEVILLA.—Tetuán, 5.

ZARAGOZA.—Forment, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Habitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelaute; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos á relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos talares.—Tapicería de seda pura y con mezcla de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como gruesos, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.

Passamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, canutillos, lefeuquelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Bordados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfebrería y broncería como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los álbumes de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan á precios suavemente baratismos.

LOS NIÑOS PIDEN A GRITOS LA EMULSION DE SCOTT

DE
**ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y SOSA**

Dulce como la Leche, grata al Paladar.

En toda familia donde hay Niños sanos y robustos, delicados ó enfermizos, se habrá observado la facilidad con que

ENGORDAN, CRECEN Y DESARROLLAN,

bajo la salutifera influencia de ese poderoso alimento abundante en GRASAS y FOSFATOS, que son los elementos vivificantes e indispensables al desarrollo

ÓSEO Y MUSCULAR

de esas jóvenes naturalezas en el periodo de su crecimiento.

EL LINFATISMO, EL ESCROFULISMO, EL RAQUITISMO.

Adquiridos ya por DEFECTOS DE LA LACTANCIA ó por herencia ceden con admirable rapidez en su devastadora marcha, ante la potente fuerza RECONSTITUYENTE de ese gran remedio

PROVIDENCIAL PARA LA INFANCIA.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

**PASTILLAS PARA LA TOS
DEL
DR. KLEIN
AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK**

Así como las pastillas Nielk son de una eficacia segura contra las afecções de la boca y de la garganta, estas pastillas del Dr. Klein constituyen un remedio seguro para curar toda clase de tos, ya sea de simples resfriados ó catarras, ya de bronquitis, tisis, coqueluche, etc., etc. No contienen morfina, y por lo mismo están exentas de los inconvenientes que produce el uso de esta sustancia.—Venta en las Farmacias, á 6 reales caja.—En Alicante, Farmacia del Dr. Aguiló, Mayor 51.—Depósito por mayor, Dr. Klein, Escudillers, 82, bajos, Barcelona.—Depósitos: Hijos de J. Vidal y Ribas; Sociedad Farmacéutica Española V. Ferrer y Comp., y Uriach y Comp.º.

* RENOVADOR ORIENTAL *

BOSTON

* PARA EL CABELO *

Única preparación de indiscutibles resultados para fortalecer, hermosear, vigorizar y suavizar el cabello, ponéndolo lustroso, impidiendo su caída y devolviéndole siempre su color natural ó primitivo. Limpia el cráneo, extiende la espuma y mantiene la caspa con la frescura, suavidad y lozana de la juventud.

RESULTADOS PRÁCTICOS POSITIVOS
NO MANCHA NI PERMUDA

Hasta registrada BOSTON

Dr. BOSTON (SPAIN) Chicago, U. S. A.

DE VENTA: DROGUERÍAS

Agentes generales por Sepulveda, 20, Barcelona